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 1.Kerngegevens 

 

Onderwerp toezegging: Brief informeren voor vierde indieningsronde 

Datum debat: 18 december 2023 

Kamerstuknummer: 36410 L 

Deadline 1 juli 2024 

Soort activiteit: Plenair 

Categorie: Brief-nota 

Trefwoorden: groeifonds, tussenevaluatie 

Opmerkingen:  

Status: Openstaand 

 

2.Actoren 

 

Kamerleden: drs. F. J. M. Crone 

drs. ing. B.  Kroon 

Bewindspersoon: Minister van Economische Zaken en Klimaat, 

mevrouw mr. drs. M.A.M. Adriaansens 

Commissie: Economische Zaken en Klimaat  

 

3.Samenvatting 

 

De minister van Economische Zaken en Klimaat zegt de Kamer, naar aanleiding van vragen 

van de leden Kroon (BBB) en Crone (GroenLinks-PvdA), toe dat zij de Kamer per brief zal 

informeren voordat zij onomkeerbare stappen zet richting een vierde indieningsronde. 

 

4.Tekst 

 

Handelingen I 2023-2024, nr. 13, item 3 - blz. XXX 

De heer Kroon (BBB): 

(…) 

“Het lag in de planning dat er een evaluatie van het Groeifonds beschikbaar zou zijn in 

december 2023. Wanneer komt deze evaluatie beschikbaar voor beide Kamers? Blijkt uit 

deze evaluatie iets van effectiviteit van het Groeifonds op midden- en kleinbedrijf en de 

impact op regionale ontwikkeling? 

 

(…) 

 

Kan de minister ons toezeggen dat erin het kader van de vierde indieningsronde geen 

aanvragen en toezeggingen in behandeling worden genomen totdat de evaluatie met beide 

Kamers is gedeeld en besproken?” 

 

Handelingen I 2023-2024, nr. 13, item 3 - blz. XXX 

Minister Adriaansens: 

(…) 

“We hebben met elkaar ook gezegd dat we een tussenevaluatie doen. Die wil ik voor het eind 

van het jaar met  uw Kamer delen, zoals ik ook heb toegezegd. Dat was de afspraak. Ik moet 

alleen nog wel een akkoord krijgen van de ministerraad op die tussenevaluatie. In die 

tussenevaluatie wordt met name ingegaan op een aantal  vragen die hier ook aan de orde 
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 zijn geweest. Klopt de governance? Klopt de inrichting? Is de wijze van besluitvorming 

transparant en kwalitatief sterk genoeg? Ik kan daar nu niets inhoudelijks over zeggen, maar 

in algemene zin kan ik zeggen dat die evaluatie een positief beeld schetst van het 

functioneren van het fonds. Dat vind ik voor dit debat wel relevant.” 

 

De heer Crone (GroenLinks-PvdA): 

“U gaf net al een brede toelichting waarom het fonds wel of niet succesvolle criteria kent, 

maar voor ons is de toetssteen natuurlijk ook de procedure. Want als ondernemers geen 

toegang hebben of het zijn alleen maar, met alle respect, projecten die ambtelijk zijn 

aangedragen, dan is het niet goed. We aarzelen dus met z'n allen, namelijk: moet je dan wel 

doorgaan voordat je de evaluatie hebt gezien? Dat is mijn concrete vraag, namelijk: wanneer 

krijgen we die evaluatie? U zegt: die moet nog door de ministerraad. Nou, kunnen we die 

dan heel snel krijgen? Want dan kunnen we heel snel zeggen "ga maar door" of "stel toch 

iets anders in".” 

 

Minister Adriaansens: 

“Helaas mag ik niet vertellen wanneer we wat agenderen, maar ik zeg deze Kamer graag toe 

dat het absolute streven was om dat voor het eind van het jaar te doen. Ik verwacht dat ook 

te kunnen halen.” 

 

Handelingen I 2023-2024, nr. 13, item 3 - blz. XXX 

Minister Adriaansens: 

(…) 

“Ik heb het volgende wel toegezegd. Dat wil ik hier herhalen. Ik zal zo snel mogelijk een 

tussenevaluatie aan uw Kamer toesturen. Om uw zorgen nog verder weg te nemen, kan ik 

u bij dezen ook toezeggen dat ik uw Kamer en de Tweede Kamer middels een brief zal 

informeren voordat ik onomkeerbare stappen zet richting een vierde ronde. Ik hoop dat ik 

daarmee recht doe aan hetgeen dat is gevraagd.” 

 

5.Relevante Kamerstukken (naast de Handelingen) 

 

Kamerstukken I 2023/24, 36410 L, G. 
 

 

 


